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Постановка проблеми Організація природного середовища, його 

гармонійне поєднання з антропогенним є досить актуальним питанням на 

теперішній час. Пропорційно з інтенсивним розвитком сучасних міст зростає 

ступінь деградації їх природних ресурсів, що призводить до порушення 

екологічної стійкості міста як природно-антропогенної системи. 

Наразі гостро постає питання створення етнічного ландшафту. У 

формуванні й розвитку етнічного рекреаційно-розважального парку активну 

роль відіграють духовні, національні та інтелектуальні цінності, що збереглися 

та передаються із покоління в покоління у вигляді інформації, яка є його 

складовою частиною. За В.Н. Калуцковим та А.А. Івановою "етнічний 

ландшафт – культура етнічної спільності, що сформувалася в конкретних 

природно-географічних умовах, взятих в її цілісність" [1]. 

При розгляді цього питання постає проблема наявності впливу 

національно-етнічних рис, соціальних та культурних особливостей на 

організацію простору рекреаційно-розважального парку.  

Виклад основного матеріалу. Ландшафтне мислення почало 

формуватися в кінці XIX ст. в наукових працях А.І. Войкова, В.В Докучаєва, 

А.А. Ізмаїлова, в котрих вказана необхідність дослідження впливу 

антропогенного фактору на природу. В кінці 80-х років – першій половині 90-х 

років ХХ століття у вітчизняній науці сформувалася ідея, яка пов’язана з 

розумінням необхідності включення в структуру ландшафту нематеріальної 

(духовної, ідеальної) культури. 

Етнічний ландшафт як цілісна й територіально-локалізована сукупність 

природних, соціально-культурних явищ вивчався Ю.А. Веденіним. Природний 
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ландшафт як семіотичну систему, підпорядковану етнологічним параметрам 

народностей, що населяють даний простір, досліджував В.Н. Калуцков. Вчені 

А.А. Іванова та В.Н. Калуцков розуміють під етнічним ландшафтом "культуру 

етнічної спільності, що сформувалася в конкретних природно-географічних 

умовах, взятих в її цілісність". За теорією Л.Н. Гумільова простір – це 

ландшафтне та етнічне середовище [2]. 

Ландшафтне середовище впливає на форми господарювання, уклад 

даного етносу, виявляє його перспективи та можливості. За Е.В. Гірусовим 

"етнічна екологія – це наука про навколишнє середовище, що розглядається в 

рамках теорії взаємодії суспільства й природи з метою вияснення 

закономірностей розвитку цих відносин й пошуку шляхів їх оптимізації"[3]. 

Етнічний ландшафт як термін також розглядається на прикладі адигейського 

саду-лісу Махотлової Мадіни Асамбієвни. Природа – це невід’ємна частина 

легенд,  притч, пісень, поєднаних в географічному епосі "Нарти".  

 

 

Таблиця №1 

Характерні особливості етнографічних рекреаційно-розважальних парків 
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30% 

Парк був відкритий в 

1987 році. Площа складає 

21га, представлені сади з 

різних країн світу: Східний, 

Італьянський, Китайський, 

Японський, Балійський. Для 

організації цих садів 

використовується навіть 

ґрунт тої країни з якої 

представлений 

мікроландшафт . 
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різними авторами в різних 

стилях ландшафтної 
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60% 
Характерною особливістю 

комплексу є використання та 

розкриття фінської 

етнотематики. Вхідна група 

передбачає розміщення 

сувенірних лавок, 

приміщення для виставок та 

експозицій, кафе зі стравами 

національної кухні, дитячої 

кімнати. 
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60% 

Парк займає 3,5га, 

включає зали майстрів та 

ремісників, площі, галерею 

для художників, приміщення 

для семи національно-

культурних павільйонів. 

 

Термін етнічний ландшафт є досить новим. Початок його використання 

датується 80-90 роками ХХ століття, саме тоді у вітчизняній науці 

сформувалася ідея етнічної особливості, як частини культурного ландшафту. 
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Концептуальна ідея створення такої ландшафтної одиниці полягає у поєднанні 

розважальної функції та національно-пізнавальної. ЇЇ реалізація знаходить своє 

відображення в двох течіях.  

Перша течія – моноетнічної спрямованості – це розвиток єдиної 

етнічної теми на території рекреаційно-розважального парку. Яскравими 

прикладами є: етнопарк "Двір Терзича", фінський етнокультурний парк, 

етнопарк "Кен-Баба " в місті Шимкент (Казахстан), еколого-етнографічний 

парк – музей поблизу Байкалу "Світла галявина", етнопарк "Жастар" в Усть-

Кам’яногірську. Одним з напрямків цієї течії є обмежена специфікація парка, 

спрямована на перевтілення парку в заповідник з слаборозвиненою 

розважальною функцією. Інший напрямок включає в себе парки розваг етнічної 

спрямованості. В них досить активно виражена функція розваг з конкретним 

національним колоритом. 

Друга течія – поліетнічної  спрямованості представляє так звані "сади 

світу" – це рекреаційно-розважальні парки, що включають в себе 

мікроландшафти з різних національностей країн світу. Прикладами є парк 

"Сади світу" в Марцані (Німеччина), пекінський Парк Світу, парк "Апельтерн" 

Нідерланди, національний парк світу Галіполійського півострова (Туреччина), в 

Печерському Парку під Києвом планується розробити 15-20 мікроландшафтів з 

різних країн світу. На основі проведеного дослідження виведена класифікація 

етнічних рекреаційно-розважальних парків наведена на рис.1. 

 

Рис.1 Класифікація етнічних рекреаційно-розважальних парків 
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Висновки: На основі проведеного аналізу етнографічного рекреаційно-

розважальних парків світу виявлені їх національні особливості, які сформовані 

у вигляді таблиці. Виведені поняття етнографічного рекреаційно-

розважального парку, виявлені особливості певних етноландшафтів. Визначено, 

що ці поняття та особливості можуть використовуватися при проектуванні 

поліфункціональних рекреаційно-розважальних парків з урахуванням певних 

народностей і гармонічним їх поєднанням. 


